Name: Matr.-Nr.: CM-2
Daten-Tabelle:
Element- | Knoten- Knoten- | Winkel a . .
Nr. i: Nr. 1: Nr. 2: in?® sih a cos a Lange |
1
2
3
4
Bestimmung der Element-Steifigkeit:
E-A 1-1 1-1 ; .
k], . {_1 J = Kk o {_1 J Lange |; einsetzen
E-A [ 1 -1 [ 1 -1] . )
], . 11 - k, e 11 Lange I, einsetzen
E-A [ 1 -1 [ 1 -1] )
k = k Lange |z einsetzen
[ ]3 d __1 1_ 3 ® __1 1_ gels
E-A 1 -1]] 1 -1] . )
] . 11 - k, o 11 Lange |, einsetzen
Koordinatentransformation:
7], - 0 0 7] _{sina cosa O 0 }
1= e i
0 0 0 0 sina cosa
7], = 0 0 7] __sina cosa O 0
2 = e i
0 0 | 10 0 sina cosa |
7], - 0 0 7] __sina cosa O 0 |
3= e i
0 0 | 10 0 sina cosa |
[T] B 0 0 [T] B sina cosa O 0
N 0 0 ° |0 0 sina cosa




Name:

Matr.-Nr.:

CM-2

Bestimme zuerst:

(12Kl [T )= K1,

Bestimme dann:
[7-:] (Te)'[K]e'[i:] (e) =[K]E

[k,

Element (1)

Wurzelwerte und
Faktoren in die
Matrizen einbinden!

|




Name:

Matr.-Nr.:

CM-2

Bestimme zuerst:

(12Kl [T )= K1,

Bestimme dann:
[7-:] (Te)'[K]e'[i:] (e) =[K]E

K.

Element (2)

Wurzelwerte und
Faktoren in die
Matrizen einbinden!




Name:

Matr.-Nr.:

CM-2

Bestimme zuerst:

(712 -] - [T )= K1,

Bestimme dann:
[7-:] (Te)'[K]e'[i:] (e) =[K]E

K

Element (3)

Wurzelwerte und
Faktoren in die
Matrizen einbinden!




Name:

Matr.-Nr.:

CM-2

Bestimme zuerst:

(712 -] - [T )= K1,

Bestimme dann:
[7-:] (Te)'[K]e'[i:] (e) =[K]E

K.

Element (4)

Wurzelwerte und
Faktoren in die
Matrizen einbinden!




Name: Matr.-Nr.: CM-2

Summe aller Elementmatrizen:
Steifigkeitsfaktoren NICHT VERGESSEN! [K] = Z{[f] AT KL LT
E
[

Fir 6 Freiheitsgrade: (z.B. 2 Stébe unter beliebigem Winkel): [K]=[K] +[K],
Fir 8 Freiheitsgrade: (z.B. 4 Stébe unter 90°-Winkel): K]=|K],+[K], +[K];+[K].
Kl-=4

Streichen der Zeilen und Spalten, bei denen die Lagerung der entsprechenden Knoten
keine Verformung zul&asst ergibt 2x2-Matrix.

Berechnung der Verformung:
FX KXX KXY UX
LHKYX Kyj . L}
el L
= = — ° °

LOosung:

Fx :KXX'UX+KXY'UY
FY :KYX'UX+KYV'UY
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